

南海区召开2021年上半年村(社区)党组织书记提级述职评议会

村居书记同台述职 展现基层“头雁”风采

珠江时报讯(记者/柯凌娜 通讯员/基石)亮成绩、找差距、明方向。8月2日,一场围绕抓基层党建的“期中考”在南海区开展,7名从7个镇街随机抽取的村(社区)党组织书记同台提级述职,接受评议。这是自2020年以来,南海区创新基层党建考核形式,把党建述职评议向村(社区)一级延伸,层层抓落实的抓基层党建模式。

“社区工作千条万绪,党建工作是其中的‘牛鼻子’。”“服务

就是最好的治理。”现场,围绕抓基层党建以及乡村振兴、社区治理等专项工作,桂城中区社区、九江敦根社区、西樵百西社区、丹灶仙岗社区、狮山山南社区、大沥沥雄社区、里水同声社区的党组织书记依次登台述职,在8分钟的发言中谈经验、述责任、比实绩、谈不足。

村民富不富,关键看支部;村子强不强,要看“领头雁”。村(社区)工作直面群众,大事小事均关乎民生,如何让党建更

“接地气”,让治理更贴心?7位基层党组织“头雁”因地制宜,采取了很多行之有效的举措。

“社区党委通过建强班子队伍、锻造业务能手、抓好支部建设、做好人才储能‘四举措’,有效提升了队伍的战斗力和战斗力。”狮山镇山南社区党委书记关咏麟表示,务实为民就是最大的底气,群众信任就是最大的选票。在分享经验的同时,各位村(社区)党组织书记也直面短板、剖析问题并明确下一步工作计划,与会

人员根据现场述职情况逐一进行评议。

近年来,南海区突出强化村(社区)党组织“领导一切”的工作基础,以“头雁”为重点,选优配强基层干部队伍,以严管厚爱促进基层党组织书记带头担当作为。区委明确“书记抓、抓书记”工作基调,下沉两级抓党建,形成从上至下、层层担当作为的责任链条。

开展提级述职,是对村(社区)党组织书记的鞭策,也为村

(社区)党组织书记搭建一个展现能力、交流体会、收获经验的平台。南海区委常委、组织部部长潘伟华表示,这次村(社区)党组织书记提级述职评议会,是南海区圆满完成村居换届后召开的第一次工作会议,希望各位村(社区)党组织书记进一步转作风、强担当,面对新情况新问题要大胆找办法解决;在带队伍、提效能方面,要充分发挥基层党组织“头雁”作用,持续推进基层党建和基层治理工作。

南海新兴产业投资再添新军

珠江时报讯(记者/李年智 通讯员/李伟婵)近日,佛山司南芯海股权投资合伙企业(有限合伙)(简称“司南芯海基金”),在中国证券投资基金业协会完成备案(备案编码SSB551),标志着司南投资在战略新兴产业投资领域开篇启航。

司南芯海基金由杭州司南股权投资有限公司(简称“司南投资”)、中兴新通讯有限公司和佛山市南海金融高新区投资控股有限公司共同发起设立。佛山南海战略新兴产业基金规划总规模30亿元,由司南投资担任基金管理人,首期司南芯海基金规模达10亿元。

2021年2月,佛山市南海区人民政府与中兴新通讯有限公司(简称“中兴新集团”)、司南投资签订战略合作协议,围绕南海区近两年重点打造的新一代电子信息产业布局,以基金为纽带,从产业、技术、人才等方面合作发力,在南海区共设粤港澳大湾区产业基地,承接中兴新集团优质产业,打造5G创新链、产业链、价值链的生态集群;共同推进中兴新司南科技创新研究院建设,与佛山的实验室及科研院所共享资源,深入展开基础性理论和前瞻性技术研究,配套设立量产测试平台和科研技术平台,为科研成果转化提供技术支撑。

司南投资作为基金管理人,在基金设立的同时,对接首个项目落地南海,未来,将以基金为着力点,加速产业基地建设,加快产业项目落地,整合信息和通信技术产业资源,通过直投项目和投资基金的形式,精准汇集资金合理流向产业链上下游优质项目企业,协助南海开展区域内产业升级转型,为打造佛山市南海区战略新兴产业基地、电子信息产业集群,提供强有力资金支持和产业项目资源保障。

刘志伟名师工作室捧得全国大奖

珠江时报讯(记者/区辉成)记者从南海区教育局获悉,第三届全国名师工作室创新发展成果博览会近日在西安举行。广东省刘志伟名师工作室选送的作品《以名师工作室建设引领学校创客品牌特色发展的实践》荣获工作室创新成果特等奖,四个教学设计作品获得了一等奖。

《以名师工作室建设引领学校创客品牌特色发展的实践》为全国提供了以名师工作室建设推进创客品牌学校发展的范本。刘志伟名师工作室以“培养一个名师,影响一个学校,带动一片教育”为策略,从一个名师带动发展到多个名师,从一项活动到整所学校,从一所学校到多所学校,通过辐射影响,带动广大学校、地区创客教育特色发展。

该项目凸显了名师工作室建设的理论创新和教师专业发展的实践创新。理论创新体现在名师工作室建设与创客教育相结合,在名师工作室建设理论方面进行了延展。建构了名师工作室特色建设的实践模型、方法路径、激励机制等;教师专业发展的实践创新,注重培训内容、方法和评价的创新。

刘志伟名师工作室是广东省教育厅授牌的首批广东省中小学名师工作室之一,由国家名师、九江镇中学副校长刘志伟主持。工作室自2010年成立以来,以“绿色、创新、共赢、发展”为理念,以“规划谋求发展,责任驱动发展,竞争促进发展,激励调动发展,辐射引领发展”为方法,在名师工作室和创新创客教育相结合的理论方面进行研究,构建了名师工作室特色的建设模型和实施策略。刘志伟名师工作室连续四届在广东省中小学名师工作室考核中获评优秀等级。

广佛书画名家新品力作集中亮相

“开启新征程”岭南书画名家精品邀请展佛山站开展



珠江时报讯(记者/王方亚 实习生/施玥卓 摄影报道)“开启新征程”岭南书画名家精品邀请展佛山站日前在佛山市图书馆开展,在广佛两地市政协的组织下,两地书画名家的新品力作集中亮相。据悉,本次展览是继广州站后第二次展出,将持续至8月11日。

本次展览集结了刘斯奋、陈永锵、李鹏程、卢延光、邹莉、钟汝荣、庞国钟等107名岭南书画名家的书画精品。当天上午10时便有观众入场参观。

佛山市美协副主席梁建华的新作《呈瑞凝丹》也入选了本次展览,这是一幅仙鹤与梅花题材的花鸟作品,梁建华花了一个多星期完成。他用灰色淡墨将画面的背景铺满,仙鹤羽毛和梅花花瓣则用宣纸自身的白底反衬,看上去白亮如雪。“梅花

代表中国文人的精神,仙鹤也是中国传统的祥瑞动物,象征着中国传统文化的源远流长。”擅长写意花鸟画的梁建华介绍,自己将写意和工笔技法融为一体,用仙鹤和梅花表达对党和祖国的祝福。

而广州市美术家协会副主席区广安,则用非常传统的水墨技法创作了一幅《山居秋暝》,表达自己对美好生活的向往和追求。这是一件纯粹用水墨绘制的山水秋景图,在画面的一角他还自题了一首七言诗。祖籍西樵的区广安从7岁时便开始学国画,他将50余年积累的功力倾注在此画中。

为庆祝中国共产党成立100周年,去年年底,广州市政协与佛山市政协决定联合主办“开启新征程”岭南书画名家精品邀请展,这也是两市政协首次联合主办的书画展。主办方分别向两市书画名家征稿,经过半年多的努力,征集到了一大批书画新品力作,最终遴选出72件国画作品、35件书法作品入展。“两市政协有很多优秀书画



“开启新征程”岭南书画名家精品邀请展佛山站在市图书馆开展。

家,我们发出征稿启事后,很快就得到了政协书画家们的支持,许多青年书画家也参与了进来,创作了一批新作。”佛山市政协副主席唐冬生说,7月16日至

26日,展览已在广州市政协文史展示中心展出,本次佛山展是第二站。

据介绍,包括陈永锵、区广安等,广州很多书画家祖籍都是

南海西樵,西樵也成为了广佛书画艺术家的摇篮。佛山将进一步加强本土书画人才的培养,推动广佛两地书画艺术的交流,碰撞出更多的火花。

南海生态环境分局事业党支部举行“党建引领,我是小小环保工作者”主题党日活动

小学生披上白大褂当环保实验员

珠江时报讯(记者/杨慧 通讯员/肖长安 摄影报道)7月30日,“党建引领,我是小小环保工作者”主题党日活动在佛山市生态环境局南海分局举行,来自南海3个社区的15名小学生边玩边学,成功“闯关”,晋级为“小小环保工作者”。

结合区委和局机关党委工作部署,佛山市生态环境局南海分局事业党支部积极参加区直机关党员志愿服务进社区居活动,并响应12个村居的服务需求,通过开展4场“党建引领,我是小小环保工作者”主题党日活动,更好地服务基层、服务群众。

现场,学生们采用闯关游戏的方式,“闯关”通过“我是小小环保宣传员”和“我是小小环保实验员”两个技能关卡,通过终极大考验后,即可晋级为“小小环保工作者”,获颁证书。

在“我是小小环保宣传员”关卡,学生们认真听环保小讲座,积极参与互动提问,学习环境污染防治、环境保护、环境监测等基础知识。

在“我是小小环保实验员”关卡,学生们则穿上白大褂,当一回“环保实验员”,在实验室内参观体验,边玩边学乐不停。

其中,大家对制作香皂的互动实验产生了浓厚兴趣。熔化、加液、搅拌、倒模、凝固,学生们按照指示制作完成香皂,并在实验中了解到勤洗手这一习惯的重要性。“我很喜欢海豚,所以做了一个海豚形状的肥皂,打算带回家用来洗手。”学生范诗琪说。

除了制作香皂,学生们还观看了环境监测操作演示,参与了pH试纸测试酸碱度、噪声监测等互动实验,并学习如何观察实验现象,规范做好实验记录,从中体会到环境监测和自然科学



学生们观察实验现象,做好实验记录。

的魅力。在终极大考验关卡,这些实验记录和香皂作品助力学生们成功“通关”,获得“小小环保工作者”证书。

“接下来,我们还会举行三场主题党日活动,通过系列活动向孩子们传播环保知识,让孩子们从小树立环保理念,并通过小

手拉大手,推动全社会参与环保,共建绿色美丽家园。”佛山市生态环境局南海分局事业党支部书记李霞表示。